
第８回京都市ごみ収集業務評価委員会 

 

  日時：平成２５年３月２１日（木） 

     午後３時３０分～午後５時 

  場所：京都市職員厚生会保養所 職員会館かもがわ 中会議室 

 

報告事項 

 

  １ 平成２４年度「京都市のごみ収集業務に関するアンケート調査」結果に 

   ついて 

 

２ 「委託事業者に対する収集業務の改善・向上の取組に係る調査」結果に 

 ついて 

 

３ 本市の取組状況について 

 

協議事項 

 

 平成２４年度の業務履行に対する評価 

 

 

〔配布資料〕 

資料１   京都市ごみ収集業務評価委員会委員名簿 

資料２－１「京都市のごみ収集業務に関するアンケート調査」結果（概要） 

資料２－２              〃          （本編） 

資料３   回答結果の分析（直営と委託の比較） 

資料４  「委託事業者に対する収集業務の改善・向上の取組に係る調査」結果 

資料５   まち美化事務所などにおけるごみ減量の取組について 

資料６－１ 実地視察結果について（左京エコまちステーション） 

資料６－２     〃     （西京まち美化事務所） 

 

〔参考資料〕 

参考１ （予算広報）包装紙等の雑がみの分別リサイクル拡大に向けた社会実験  

          について 

参考２ （広報資料）電子版「資源物回収マップ 」の運用開始について 

参考３  平成２３年度の業務履行に対する評価・意見書 



京都市ごみ収集業務評価委員会委員名簿 

 

 

氏 名 

 

 

役 職 等 

高橋
たかはし

 宣
のぶ

勝
かつ

 市民委員 

中井
な か い

 歩
あゆむ

 京都産業大学法学部准教授 

中島
なかじま

 醇子
じゅんこ

  市民委員 

 ○ 本多
ほ ん だ

 滝夫
た き お

 龍谷大学大学院法務研究科教授 

松本
まつもと

 貴美子
き み こ

 市民委員 

森岡
もりおか

 隆司
た か し

 市民委員 

渡邉
わたなべ

 真
ま

美
み

 市民委員 

(○は委員長，五十音順，敬称略) 

 

◆ 事務局 

 

  環境政策局循環型社会推進部まち美化推進課 
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京都市のごみ収集業務に関するアンケート調査 ＜概要＞ 京都市のごみ収集業務に関するアンケート調査 ＜概要＞ 京都市のごみ収集業務に関するアンケート調査 ＜概要＞ 京都市のごみ収集業務に関するアンケート調査 ＜概要＞ 

 

１ 調査目的 １ 調査目的 １ 調査目的 １ 調査目的 

  本市のごみ収集業務について，市民の皆さまの意識や御意見を把握し，業務の改善に生かすこと 

 により，より満足度の高い市民サービスを実現するため。 

    

２ 調査概要 ２ 調査概要 ２ 調査概要 ２ 調査概要 

（１）調査対象 

市内全域３,０００世帯 

 

まち美化事務所 調査数（世帯） まち美化事務所 調査数（世帯） 

北部 ４４０ 西部 ５５０ 

東部 ４６０ 西京 ２７０ 

山科 ３５０ 伏見 ４５０ 

南部 ４８０  

  合 計   ３，０００ 

 

（２）調査方法 

まち美化事務所の職員が，調査票を直営収集，委託収集，各々の収集区域ごとに無作為に配付し， 

回収は郵送により実施 

 

（３）調査期間 

平成２４年１０月上旬～１０月３１日 

  ※ 平成２３年度は，８月上旬～９月９日 

 

（４）回収状況 

回答数 １,３４０（回収率 4４．７％） 

 ※ 平成２３年度は，回答数１,３００（回収率 4３．３％） 

   平成２２年度は，回答数１,２７４（回収率 ４２．５％） 

 

（５）主な調査項目 

ア 安全・親切・丁寧で，美しい作業について 

「きれいな収集ができているか。」 など 

イ 市民応対について 

「電話や来所時に，丁寧で，わかりやすい応対ができているか。」 など 

ウ ごみの分別や拠点回収に関する意識について 

「プラスチック製容器包装の分別は分かりやすいか。」 など 
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分  野 分  野 分  野 分  野 設  問 設  問 設  問 設  問 

回答者の属性 回答者の属性 回答者の属性 回答者の属性 質問１  性別・住まいの行政区 

質問２  年齢 

質問３  職業 

丁寧な作業 丁寧な作業 丁寧な作業 丁寧な作業 質問４  きれいな収集 

（副問） 「きれい」と感じない理由 

質問５  ごみの取残し 

（副問） 取残しの理由 

質問６  不適正な排出ごみ 

（副問） 不適正な排出ごみへのシール貼付 

（副問） 収集できない理由のシールへの記載 

質問７  安全に配慮した収集 

（副問） 危険と感じた理由 

質問８  丁寧な作業 

（副問） 良い理由，悪い理由 

安全運転 安全運転 安全運転 安全運転 質問９  スピードの出し過ぎ，無理な車線変更 

質問１０ 運転マナー 

（副問） 良い理由，悪い理由 

市民サービス 市民サービス 市民サービス 市民サービス 質問１１ 声かけ，あいさつ 

質問１２ カラスネット貸与制度の認知度 

（副問） カラスネットの片付け 

市民応対 市民応対 市民応対 市民応対 質問１３ まち美化事務所の認知度 

質問１４ エコまちステーションの認知度 

質問１５ 電話応対 

質問１６ 電話，来所時の分かりやすい応対 

ごみの排出に関する意識ごみの排出に関する意識ごみの排出に関する意識ごみの排出に関する意識 質問１７ 収集日以外の排出 

市民満足度市民満足度市民満足度市民満足度 質問１８ 収集全般における満足度【新規項目】 

ごみの分別や拠点回収に関する意識ごみの分別や拠点回収に関する意識ごみの分別や拠点回収に関する意識ごみの分別や拠点回収に関する意識 質問１９ プラスチック製容器包装の分別のわかりやすさ 

（副問） 分かりにくいと感じる理由 

質問２０ 使用済てんぷら油の拠点回収の認知度 

（副問） 利用されない理由 

質問２１ 古紙類の排出方法【新規項目】 

質問２２ 雑がみの分別【新規項目】 

（副問） 分別していない理由【新規項目】 

質問２３ 古着の排出方法【新規項目】 

質問２４ 生ごみの減量に関する家庭での取組【新規項目】 

その他その他その他その他 質問２５ ごみ分別や減量に関する情報の入手方法 

質問２６ 自由意見 

（６）設問項目一覧 
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３　調査結果の経年比較３　調査結果の経年比較３　調査結果の経年比較３　調査結果の経年比較

21年度 ２２年度 ２３年度 ２４年度

（質問４） きれいに収集ができているか。 → → →
【できている・おおむねできている】 96% 97% 97% 98%

（質問５） 夕方４時以降にごみが残っていたことがあるか。 → → →
【ない・ほとんどない】 83% 85% 87% 87%

（質問７） 収集作業中に危ないと感じたことがあるか。 → → →
【ない・ほとんどない】 88% 90% 89% 89%

（質問８） 収集作業の丁寧さは。 → →     
【良い・おおむね良い】 49% 48% 45% 80%

（質問９） スピードの出し過ぎ，無理な車線変更を見たことがあるか。 → → →
【ない・ほとんどない】 59% 63% 65% 66%

（質問１０）運転マナーは良いか。  →     
【良い・おおむね良い】 31% 38% 35% 64%

（質問１１）収集員は声かけ，あいさつをしているか。 → → →
【している・おおむねしている】 18% 19% 21% 22%

（質問１２）カラスネット貸与制度を知っているか。    
【知っている・知っているが，使用していない】 48% 65% 70% 76%

（質問１２－２） カラスネットを片付けているか。     →     
【できている・おおむねできている】 21% 53% 56% 76%

（質問１３）まち美化事務所を知っているか。 → → →
【知っている・名前は知っている】 55% 53% 54% 53%

（質問１４）エコまちステーションを知っているか。 → →
【利用したことがある・名前は知っている】 23% 26% 30%

（質問１５）電話に出た職員は，名前を名乗っていたか。 →         
【名乗っていた・おおむね名乗っていた】 50% 54% 64% 54%

（質問１６）職員は丁寧で分かりやすい応対ができていたか。  → →
【丁寧で分かりやすかった・おおむね分かりやすかった】 62% 67% 68% 64%

（質問１７）収集日以外にごみが出されていることがあるか。 → → →
【ない・ほとんどない】 67% 66% 65% 66%

（質問１８）収集全般について満足しているか。【新規項目】

【満足している・おおむね満足している】 94%

（質問２０）使用済てんぷら油の拠点回収を知っているか。 →   
【利用している・知っているが利用していない】 76% 76% 85% 79%

（質問２１）古紙類はどのように排出しているか。【新規項目】

92%

※　質問８・１０は，２４年度から「昨年と比べて良いか」という前年度と比較する問いから見直しをしたため，数値が大きく上昇している。

※　質問１２－２は，質問１２の副問に見直しをしたため，数値が大きく上昇している。

※　質問１５は，まち美化事務所・エコまちステーションに電話をしたことがある方のうち，「名乗っていた・おおむね名乗っていた」と回答した方の割合

※　質問１６は，職員と話したことがある方のうち，「分かりやすかった・おおむね分かりやすかった」と回答した方の割合

【地域の集団回収（コミュニティ回収）に出している・古紙回収業者に出している】

＊ 前年度比の増減により，以下のとおりマーキングしている。

０～５％未満：→，５～１０％：  または   ，１０％以上：    または    
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り
や

す
か

っ
た

」
，「

お
お

む
ね

分
か

り
や

す
か

っ
た

」
と

回
答

 

 

    
 

市
民

満
足

度
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

市
民

満
足

度
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

市
民

満
足

度
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

市
民

満
足

度
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
    

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

【
質

問
１

８
】

 
ご

み
収

集
作

業
全

般
に

，
「

満
足

し
て

い
る

」
，
「

お
お

む
ね

満
足

し
て

い
る

」
が

9
4

％
（

新
規

）
 

【
質

問
１

８
】

 
ご

み
収

集
作

業
全

般
に

，
「

満
足

し
て

い
る

」
，
「

お
お

む
ね

満
足

し
て

い
る

」
が

9
4

％
（

新
規

）
 

【
質

問
１

８
】

 
ご

み
収

集
作

業
全

般
に

，
「

満
足

し
て

い
る

」
，
「

お
お

む
ね

満
足

し
て

い
る

」
が

9
4

％
（

新
規

）
 

【
質

問
１

８
】

 
ご

み
収

集
作

業
全

般
に

，
「

満
足

し
て

い
る

」
，
「

お
お

む
ね

満
足

し
て

い
る

」
が

9
4

％
（

新
規

）
 

 
 

 
ご

み
収

集
作

業
全

般
に

，
「

満
足

し
て

い
な

い
」
，「

ほ
と

ん
ど

満
足

し
て

い
な

い
」

は
3

％
で

あ
っ

た
。

 

     
 

ご
み

の
分

別
や

拠
点

回
収

に
関

す
る

意
識

 
ご

み
の

分
別

や
拠

点
回

収
に

関
す

る
意

識
 

ご
み

の
分

別
や

拠
点

回
収

に
関

す
る

意
識

 
ご

み
の

分
別

や
拠

点
回

収
に

関
す

る
意

識
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

【
質

問
１

９
】

 
「

プ
ラ

ス
チ

ッ
ク

製
容

器
包

装
の

分
別

は
分

か
り

や
す

い
と

感
じ

て
い

る
」

が
6

５
％

（
昨

年
度

6
３

％
）

 
【

質
問

１
９

】
 

「
プ

ラ
ス

チ
ッ

ク
製

容
器

包
装

の
分

別
は

分
か

り
や

す
い

と
感

じ
て

い
る

」
が

6
５

％
（

昨
年

度
6

３
％

）
 

【
質

問
１

９
】

 
「

プ
ラ

ス
チ

ッ
ク

製
容

器
包

装
の

分
別

は
分

か
り

や
す

い
と

感
じ

て
い

る
」

が
6

５
％

（
昨

年
度

6
３

％
）

 
【

質
問

１
９

】
 

「
プ

ラ
ス

チ
ッ

ク
製

容
器

包
装

の
分

別
は

分
か

り
や

す
い

と
感

じ
て

い
る

」
が

6
５

％
（

昨
年

度
6

３
％

）
 

 
 

 
分

別
の

仕
方

に
つ

い
て

は
，「

分
か

り
に

く
い

」
は

2
３

％
（

昨
年

度
2

７
%

）
で

あ
っ

た
。

そ
の

主
な

理
由

は
，「

プ
ラ

ス
チ

ッ
ク

製
容

器
包

装
と

し
て

排
出

で
き

る
ご

み
の

分
別

が
分

か
り

に
く

い
」

等
で

あ
っ

た
（

質
問

１
９

副
問

）
。

 

 

【
質

問
２

１
】

 
古

紙
類

は
「

地
域

の
集

団
回

収
（

コ
ミ

ュ
ニ

テ
ィ

回
収

）
に

出
し

て
い

る
」

と
「

古
紙

回
収

業
者

に
出

し
て

い
る

」
【

質
問

２
１

】
 

古
紙

類
は

「
地

域
の

集
団

回
収

（
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
回

収
）

に
出

し
て

い
る

」
と

「
古

紙
回

収
業

者
に

出
し

て
い

る
」

【
質

問
２

１
】

 
古

紙
類

は
「

地
域

の
集

団
回

収
（

コ
ミ

ュ
ニ

テ
ィ

回
収

）
に

出
し

て
い

る
」

と
「

古
紙

回
収

業
者

に
出

し
て

い
る

」
【

質
問

２
１

】
 

古
紙

類
は

「
地

域
の

集
団

回
収

（
コ

ミ
ュ

ニ
テ

ィ
回

収
）

に
出

し
て

い
る

」
と

「
古

紙
回

収
業

者
に

出
し

て
い

る
」

    

 
 

 
 

 
 

を
合

わ
せ

て
９

２
％

（
新

規
）

 
 

 
 

 
 

 
を

合
わ

せ
て

９
２

％
（

新
規

）
 

 
 

 
 

 
 

を
合

わ
せ

て
９

２
％

（
新

規
）

 
 

 
 

 
 

 
を

合
わ

せ
て

９
２

％
（

新
規

）
 

 
 

 
「

燃
や

す
ご

み
袋

に
入

れ
て

い
る

」
は

，
５

％
で

あ
っ

た
。

 

 

【
質

問
２

２
】

 
雑

が
み

を
「

分
別

し
て

い
る

」
が

６
３

％
（

新
規

）
 

【
質

問
２

２
】

 
雑

が
み

を
「

分
別

し
て

い
る

」
が

６
３

％
（

新
規

）
 

【
質

問
２

２
】

 
雑

が
み

を
「

分
別

し
て

い
る

」
が

６
３

％
（

新
規

）
 

【
質

問
２

２
】

 
雑

が
み

を
「

分
別

し
て

い
る

」
が

６
３

％
（

新
規

）
 

 

【
質

問
２

４
】

 
生

ご
み

の
減

量
に

，
ご

み
を

出
す

前
に

水
を

切
る

「
水

キ
リ

」
を

し
て

い
る

が
３

４
％

（
新

規
）

 
【

質
問

２
４

】
 

生
ご

み
の

減
量

に
，

ご
み

を
出

す
前

に
水

を
切

る
「

水
キ

リ
」

を
し

て
い

る
が

３
４

％
（

新
規

）
 

【
質

問
２

４
】

 
生

ご
み

の
減

量
に

，
ご

み
を

出
す

前
に

水
を

切
る

「
水

キ
リ

」
を

し
て

い
る

が
３

４
％

（
新

規
）

 
【

質
問

２
４

】
 

生
ご

み
の

減
量

に
，

ご
み

を
出

す
前

に
水

を
切

る
「

水
キ

リ
」

を
し

て
い

る
が

３
４

％
（

新
規

）
 

 
 

 
生

ご
み

の
減

量
に

，
買

っ
た

食
材

を
使

い
切

る
「

使
い

キ
リ

」
を

し
て

い
る

は
2

６
％

，
食

べ
残

し
を

し
な

い
「

食
べ

キ
リ

」
を

し

て
い

る
は

2
８

％
で

あ
っ

た
。

 

    
 

自
由

意
見

 
 

 
 

 
 

自
由

意
見

 
 

 
 

 
 

自
由

意
見

 
 

 
 

 
 

自
由

意
見

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

【
質

問
２

６
】

【
質

問
２

６
】

【
質

問
２

６
】

【
質

問
２

６
】

 

 
 

（
収

集
に

関
し

て
）

 

 
 

・
 

ご
み

収
集

時
間

を
一

定
の

時
間

に
し

て
も

ら
え

な
い

の
か

 

 
（

運
転

に
関

し
て

）
 

 
・

 
収

集
車

の
運

転
マ

ナ
ー

が
悪

い
 

 
・

 
ス

ピ
ー

ド
の

出
し

す
ぎ

 

 
（

有
料

指
定

袋
制

度
，

分
別

に
関

し
て

）
 

 
・

 
有

料
指

定
袋

が
高

い
 

 
・

 
家

庭
ご

み
と

資
源

ご
み

を
そ

れ
ぞ

れ
分

別
す

る
意

味
は

あ
る

の
か

 

 
（

そ
の

他
）

 

 
・

 
職

員
に

つ
い

て
（

丁
寧

に
収

集
し

て
も

ら
い

感
謝

し
て

い
る

。
な

ど
）

 

 
・

 
ご

み
の

出
し

方
の

市
民

啓
発

に
も

っ
と

力
を

入
れ

る
べ

き
 

４
 

主
な

回
答

結
果

 
４

 
主

な
回

答
結

果
 

４
 

主
な

回
答

結
果

 
４

 
主

な
回

答
結

果
 

    
 

回
答

者
の

属
性

 
回

答
者

の
属

性
 

回
答

者
の

属
性

 
回

答
者

の
属

性
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

【
質

問
３

】
 

職
業

 
【

質
問

３
】

 
職

業
 

【
質

問
３

】
 

職
業

 
【

質
問

３
】

 
職

業
 

  

【
質

問
２

】
 

年
齢

 
【

質
問

２
】

 
年

齢
 

【
質

問
２

】
 

年
齢

 
【

質
問

２
】

 
年

齢
 

【
質

問
３

】
 

職
業

 
【

質
問

３
】

 
職

業
 

【
質

問
３

】
 

職
業

 
【

質
問

３
】

 
職

業
 

【
質

問
１

】
 

性
別

 
女

性
 

 
7

3
.3

％
 

【
質

問
１

】
 

性
別

 
女

性
 

 
7

3
.3

％
 

【
質

問
１

】
 

性
別

 
女

性
 

 
7

3
.3

％
 

【
質

問
１

】
 

性
別

 
女

性
 

 
7

3
.3

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
男

性
 

 
2

4
.4

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
男

性
 

 
2

4
.4

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
男

性
 

 
2

4
.4

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
男

性
 

 
2

4
.4

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
無

回
答

 
 

2
.3

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

無
回

答
 

 
2

.3
％

 
 

 
 

 
 

 
 

 
無

回
答

 
 

2
.3

％
 

 
 

 
 

 
 

 
 

無
回

答
 

 
2

.3
％
 

 

    
 

丁
寧

な
作

業
 

丁
寧

な
作

業
 

丁
寧

な
作

業
 

丁
寧

な
作

業
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

    

【
質

問
４

】
 

き
れ

い
な

ご
み

収
集

作
業

が
，
「

で
き

て
い

る
」
，
「

お
お

む
ね

で
き

て
い

る
」

が
9

8
％

 
（

昨
年

度
9

７
％

）
 

【
質

問
４

】
 

き
れ

い
な

ご
み

収
集

作
業

が
，
「

で
き

て
い

る
」
，
「

お
お

む
ね

で
き

て
い

る
」

が
9

8
％

 
（

昨
年

度
9

７
％

）
 

【
質

問
４

】
 

き
れ

い
な

ご
み

収
集

作
業

が
，
「

で
き

て
い

る
」
，
「

お
お

む
ね

で
き

て
い

る
」

が
9

8
％

 
（

昨
年

度
9

７
％

）
 

【
質

問
４

】
 

き
れ

い
な

ご
み

収
集

作
業

が
，
「

で
き

て
い

る
」
，
「

お
お

む
ね

で
き

て
い

る
」

が
9

8
％

 
（

昨
年

度
9

７
％

）
 

 
 

 
き

れ
い

な
ご

み
収

集
作

業
が

「
で

き
て

い
な

い
」
，「

ほ
と

ん
ど

で
き

て
い

な
い

」
は

１
％

（
昨

年
度

２
％

）
で

，
昨

年
同

様
に

評
価

が
高

い
項

目
で

あ
っ

た
。

き
れ

い
と

感
じ

な
い

主
な

理
由

は
，
「

収
集

場
所

に
落

ち
て

い
る

ご
み

は
そ

の
ま

ま
」

等
で

あ
っ

た
（

質
問

４
副

問
）
。

 

    

【
質

問
７

】
 

ご
み

収
集

作
業

に
よ

る
通

行
の

妨
げ

や
危

険
を

感
じ

た
こ

と
は

，
「

な
い

」
，
「

ほ
と

ん
ど

な
い

」
が

８
９

％
 

【
質

問
７

】
 

ご
み

収
集

作
業

に
よ

る
通

行
の

妨
げ

や
危

険
を

感
じ

た
こ

と
は

，
「

な
い

」
，
「

ほ
と

ん
ど

な
い

」
が

８
９

％
 

【
質

問
７

】
 

ご
み

収
集

作
業

に
よ

る
通

行
の

妨
げ

や
危

険
を

感
じ

た
こ

と
は

，
「

な
い

」
，
「

ほ
と

ん
ど

な
い

」
が

８
９

％
 

【
質

問
７

】
 

ご
み

収
集

作
業

に
よ

る
通

行
の

妨
げ

や
危

険
を

感
じ

た
こ

と
は

，
「

な
い

」
，
「

ほ
と

ん
ど

な
い

」
が

８
９

％
 

（
昨

年
度

８
９

％
）

 
（

昨
年

度
８

９
％

）
 

（
昨

年
度

８
９

％
）

 
（

昨
年

度
８

９
％

）
 

 
危

険
を

感
じ

た
こ

と
が

，
「

よ
く

あ
る

」
，
「

時
々

あ
る

」
は

，
６

％
（

昨
年

度
６

％
）

で
，

ご
み

の
積

込
み

作
業

の
粗

雑
さ

や
「

ス

ピ
ー

ド
の

出
し

過
ぎ

」
な

ど
運

転
に

関
す

る
事

項
が

主
な

理
由

で
あ

っ
た

（
質

問
７

副
問

）
。

 

 【
質

問
８

】
 

ご
み

収
集

作
業

の
丁

寧
さ

に
つ

い
て

，「
良

い
」
，
「

お
お

む
ね

良
い

」
が

８
０

％
 

【
質

問
８

】
 

ご
み

収
集

作
業

の
丁

寧
さ

に
つ

い
て

，「
良

い
」
，
「

お
お

む
ね

良
い

」
が

８
０

％
 

【
質

問
８

】
 

ご
み

収
集

作
業

の
丁

寧
さ

に
つ

い
て

，「
良

い
」
，
「

お
お

む
ね

良
い

」
が

８
０

％
 

【
質

問
８

】
 

ご
み

収
集

作
業

の
丁

寧
さ

に
つ

い
て

，「
良

い
」
，
「

お
お

む
ね

良
い

」
が

８
０

％
 

 
 

良
い

と
感

じ
る

主
な

理
由

は
，「

収
集

後
の

散
乱

が
な

い
こ

と
（

散
乱

し
て

も
後

処
理

を
す

る
）」

や
「

積
込

み
の

丁
寧

さ
」
，「

収
集

後
カ

ラ
ス

ネ
ッ

ト
が

き
ち

ん
と

片
付

け
ら

れ
て

い
る

」
等

で
あ

っ
た

（
質

問
８

副
問

）
。

一
方

，「
悪

い
」
，「

や
や

悪
い

」
は

3
%

で
あ

り
，

そ
の

主
な

理
由

は
，
「

収
集

後
に

散
ら

か
っ

た
ご

み
を

そ
の

ま
ま

に
し

て
い

く
」

等
で

あ
っ

た
。（

質
問

８
副

問
）。
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安
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【
質

問
９

】
 

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
や

無
理

な
車

線
変

更
等

の
運

転
を

見
た

こ
と

が
，「

よ
く

あ
る

」
，
「

時
々

あ
る

」
が

２
２

％
 

【
質

問
９

】
 

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
や

無
理

な
車

線
変

更
等

の
運

転
を

見
た

こ
と

が
，「

よ
く

あ
る

」
，
「

時
々

あ
る

」
が

２
２

％
 

【
質

問
９

】
 

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
や

無
理

な
車

線
変

更
等

の
運

転
を

見
た

こ
と

が
，「

よ
く

あ
る

」
，
「

時
々

あ
る

」
が

２
２

％
 

【
質

問
９

】
 

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
や

無
理

な
車

線
変

更
等

の
運

転
を

見
た

こ
と

が
，「

よ
く

あ
る

」
，
「

時
々

あ
る

」
が

２
２

％
 

 
 

 
 

 
（

昨
年

度
２

７
％

）
 

 
 

 
 

 
（

昨
年

度
２

７
％

）
 

 
 

 
 

 
（

昨
年

度
２

７
％

）
 

 
 

 
 

 
（

昨
年

度
２

７
％

）
 

 
 

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
等

を
見

た
こ

と
が

，
「

な
い

」，
「

ほ
と

ん
ど

な
い

」
は

6
６

％
（

昨
年

度
6

５
%

）
で

あ
っ

た
。

 

    

【
質

問
１

０
】

 
運

転
マ

ナ
ー

に
つ

い
て

，
「

良
い

」
，「

お
お

む
ね

良
い

」
が

６
4

％
 

【
質

問
１

０
】

 
運

転
マ

ナ
ー

に
つ

い
て

，
「

良
い

」
，「

お
お

む
ね

良
い

」
が

６
4

％
 

【
質

問
１

０
】

 
運

転
マ

ナ
ー

に
つ

い
て

，
「

良
い

」
，「

お
お

む
ね

良
い

」
が

６
4

％
 

【
質

問
１

０
】

 
運

転
マ

ナ
ー

に
つ

い
て

，
「

良
い

」
，「

お
お

む
ね

良
い

」
が

６
4

％
 

 
良

い
と

感
じ

る
主

な
理

由
は

，「
運

転
が

丁
寧

」
や

「
歩

行
者

へ
の

配
慮

が
感

じ
ら

れ
る

」
等

で
あ

っ
た

。
一

方
，「

悪
い

」
，「

や
や

悪
い

」
は

1
3

％
で

，
そ

の
主

な
理

由
は

，
「

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
」
，「

乱
暴

な
運

転
」

等
で

あ
っ

た
（

質
問

１
０

副
問

）。
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【
質

問
１

１
】

 
作

業
員

は
集

積
所

で
声

か
け

，
あ

い
さ

つ
を

「
し

て
い

る
」
，「

お
お

む
ね

し
て

い
る

」
が

２
２

％
（

昨
年

度
２

１
％

）
【

質
問

１
１

】
 

作
業

員
は

集
積

所
で

声
か

け
，

あ
い

さ
つ

を
「

し
て

い
る

」
，「

お
お

む
ね

し
て

い
る

」
が

２
２

％
（

昨
年

度
２

１
％

）
【

質
問

１
１

】
 

作
業

員
は

集
積

所
で

声
か

け
，

あ
い

さ
つ

を
「

し
て

い
る

」
，「

お
お

む
ね

し
て

い
る

」
が

２
２

％
（

昨
年

度
２

１
％

）
【

質
問

１
１

】
 

作
業

員
は

集
積

所
で

声
か

け
，

あ
い

さ
つ

を
「

し
て

い
る

」
，「

お
お

む
ね

し
て

い
る

」
が

２
２

％
（

昨
年

度
２

１
％

） 

 
 

 
作

業
員

に
よ

る
集

積
所

で
の

声
か

け
，

あ
い

さ
つ

に
つ

い
て

は
，
「

職
員

に
会

っ
た

こ
と

が
な

い
」

が
２

８
％

と
な

っ
て

い
る

。
 

 
 

-
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（回答結果の詳細分析）

１　収集に関する設問における直営と委託の比較

　 ＊各質問のうち，最も多い回答に網掛けをした。

できている
おおむねでき
ている

ほとんどでき
ていない

できていない 分からない 無回答

委託 64.1% 32.8% 1.3% 1.0% 0.5% 0.3%

直営 60.4% 38.0% 0.6% 0.6% 0.3% 0.0%

ない ほとんどない 時々ある よくある 分からない 無回答

委託 64.7% 19.8% 11.3% 1.5% 0.8% 1.8%

直営 68.7% 18.6% 8.8% 0.6% 0.8% 2.4%

収集できない
ものの排出

分別不十分 収集後の排出 分からない

委託 42.0% 13.0% 33.3% 11.6%

直営 37.2% 24.1% 24.8% 13.8%

貼ってある 貼ってない 分からない

委託 53.6% 19.7% 26.8%

直営 51.1% 25.2% 23.7%

書かれていた
書かれてい
なかった

覚えていない

委託 54.0% 10.5% 35.5%

直営 51.8% 7.4% 40.8%

ない ほとんどない 時々ある よくある 分からない 無回答

委託 51.0% 36.5% 4.7% 0.3% 5.4% 2.1%

直営 54.9% 35.0% 5.8% 0.1% 2.6% 1.6%

良い おおむね良い やや悪い 悪い 分からない 無回答

委託 38.6% 39.6% 1.8% 0.5% 18.1% 1.3%

直営 37.5% 43.3% 2.9% 0.3% 13.7% 2.3%

ない ほとんどない 時々ある よくある 分からない 無回答

委託 38.7% 25.7% 18.2% 2.3% 13.0% 2.1%

直営 37.7% 28.7% 18.1% 4.7% 8.5% 2.4%

良い おおむね良い やや悪い 悪い 分からない 無回答

委託 24.9% 36.0% 8.8% 1.3% 24.9% 4.1%

直営 24.7% 39.6% 11.8% 2.9% 18.1% 2.9%

している
おおむねして
いる

ほとんどして
いない

していない
職員に会った
ことがない

無回答

委託 10.9% 16.0% 25.1% 14.0% 28.9% 5.2%

直営 7.2% 12.3% 28.0% 21.7% 27.0% 3.8%

できている
おおむねでき
ている

ほとんどでき
ていない

できていない 分からない

委託 41.4% 35.9% 2.7% 2.7% 17.3%

直営 40.5% 35.2% 6.1% 3.1% 15.1%

満足している
おおむね満
足している

ほとんど満足
していない

満足していな
い

無回答

委託 32.2% 62.1% 1.8% 0.8% 3.1%

直営 33.2% 60.1% 2.0% 1.4% 3.4%

質問４
　居住地域のごみ収集
作業はきれいにできて
いるか。

質問５
　収集日の午後４時以
降に，ごみが残ってい
たことがあるか。

質問５－２
　「質問５」の理由

質問６－２
　取残しのごみに啓発
シールが貼ってあった
か。

質問６－３
　啓発シールに収集し
なかった理由が書かれ
ていたか。

質問７
　ごみ収集作業によ
り，通行の妨げや危険
を感じたことがある
か。

質問８
　ごみ収集作業の丁寧
さについて，どのよう
に思うか。

質問９
　京都市のごみ収集車
のスピード超過や無理
な車線変更等を見たこ
とがあるか。

質問１０
　運転マナーについ
て，どのように思う
か。

質問１１
　作業員は，収集作業
中に自分から声かけや
あいさつをしている
か。

質問１２－２
　作業員は，収集後に
カラスネットを通行の
妨げにならないよう片
付けているか。

質問１８
　収集全般について満
足しているか。

資料３

-27-



２
　

ア
ン

ケ
ー

ト
・

セ
ル

フ
チ

ェ
ッ

ク
比

較
表

と
今

後
の

取
組

２
　

ア
ン

ケ
ー

ト
・

セ
ル

フ
チ

ェ
ッ

ク
比

較
表

と
今

後
の

取
組

２
　

ア
ン

ケ
ー

ト
・

セ
ル

フ
チ

ェ
ッ

ク
比

較
表

と
今

後
の

取
組

２
　

ア
ン

ケ
ー

ト
・

セ
ル

フ
チ

ェ
ッ

ク
比

較
表

と
今

後
の

取
組

（
基

本
項

目
）

（
基

本
項

目
）

（
基

本
項

目
）

（
基

本
項

目
）

８
月

９
月

１
０

月
１

１
月

１
２

月
１

月
（

２
３

年
度

）
（

２
４

年
度

）
（

２
３

年
度

）
（

２
４

年
度

）
（

２
３

年
度

）
（

２
４

年
度

）
（

２
３

年
度

）
（

２
４

年
度

）

（
設

問
4

）
直

営
9

7
%

9
8

%

委
託

9
7

%
9

7
%

直
営

2
%

1
%

委
託

2
%

2
%

（
設

問
５

）
直

営
8

7
%

8
7

%

委
託

8
7

%
8

5
%

直
営

1
0

%
9

%

委
託

9
%

1
3

%

（
設

問
６

）

（
設

問
６

－
２

）

（
設

問
７

）
直

営
8

8
%

9
0

%

委
託

9
1

%
8

8
%

直
営

7
%

6
%

委
託

5
%

5
%

（
安

全
運

転
）

（
安

全
運

転
）

（
安

全
運

転
）

（
安

全
運

転
）

（
設

問
９

）
直

営
6

4
%

6
6

%

委
託

6
8

%
6

4
%

直
営

2
8

%
2

3
%

委
託

2
4

%
2

1
%

（
丁

寧
な

作
業

）
（

丁
寧

な
作

業
）

（
丁

寧
な

作
業

）
（

丁
寧

な
作

業
）

（
設

問
１

１
）

直
営

2
0

%
2

0
%

委
託

2
2

%
2

7
%

直
営

4
5

%
5

0
%

委
託

4
3

%
3

9
%

（
設

問
１

２
－

２
）

直
営

5
7

%
7

6
%

委
託

5
3

%
7

7
%

直
営

6
%

9
%

委
託

8
%

5
%

（
市

民
応

対
）

（
市

民
応

対
）

（
市

民
応

対
）

（
市

民
応

対
）

（
設

問
１

６
）

2
2

%

― ―
特

に
印

象
は

な
く

，
普

通
で

あ
っ

た

よ
く

あ
る

・
時

々
あ

る

し
て

い
る

お
お

む
ね

し
て

い
る

丁
寧

で
分

か
り

や
す

か
っ

た
お

お
む

ね
分

か
り

や
す

か
っ

た

ほ
と

ん
ど

で
き

て
い

な
い

で
き

て
い

な
い

6
9

%

―

ア
ン

ケ
ー

ト
ア

ン
ケ

ー
ト

ア
ン

ケ
ー

ト
ア

ン
ケ

ー
ト

設
問

内
容

設
問

内
容

設
問

内
容

設
問

内
容

委
託

※
直

営
の

み

2
.6

2
.3

2
.8

ご
み

の
排

出
場

所
で

不
適

正
な

ご
み

の
排

出
を

見
か

け
た

こ
と

が
あ

る
か

。

取
残

し
の

ご
み

に
啓

発
シ

ー
ル

が
貼

っ
て

あ
っ

た
か

。

2
.9

2
.8

5
4

%

備
考

（
分

析
）

備
考

（
分

析
）

備
考

（
分

析
）

備
考

（
分

析
）

2
.9

2
.7

2
.8

2
.8

2
.5

2
.6

　
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

直
営

と
委

託
で

，
不

適
正

シ
ー

ル
の

貼
付

に
対

す
る

評
価

に
若

干
の

差
異

が
あ

る
が

，
ア

ン
ケ

ー
ト

設
問

６
－

２
の

結
果

で
は

，
貼

っ
て

あ
る

と
い

う
回

答
が

直
営

と
委

託
で

差
異

は
な

い
こ

と
か

ら
，

貼
付

状
況

に
つ

い
て

は
直

営
と

委
託

の
双

方
が

同
じ

水
準

で
啓

発
を

行
っ

て
い

る
と

考
え

ら
れ

る
。

　
直

営
と

委
託

が
同

じ
よ

う
に

啓
発

を
行

っ
て

い
る

た
め

，
設

問
６

の
排

出
場

所
に

不
適

正
な

ご
み

を
見

か
け

た
こ

と
が

あ
る

と
い

う
回

答
に

つ
い

て
も

差
異

は
み

ら
れ

な
い

。

ほ
と

ん
ど

し
て

い
な

い
し

て
い

な
い

2
.8

直
営

2
.6

で
き

て
い

る
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

直
営

2
.9

委
託

2
.7

2
.9

2
.7

3
.0

2
.6

2
.9

2
.8

　
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
い

る
。

ア
ン

ケ
ー

ト
で

は
ス

ピ
ー

ド
の

出
し

過
ぎ

，
無

理
な

車
線

変
更

等
の

運
転

を
見

た
こ

と
が

な
い

・
ほ

と
ん

ど
な

い
と

い
う

回
答

が
６

４
％

以
上

で
あ

り
，

市
民

か
ら

一
定

の
評

価
を

さ
れ

て
い

る
と

考
え

る
が

，
依

然
と

し
て

ス
ピ

ー
ド

の
出

し
過

ぎ
，

無
理

な
車

線
変

更
等

の
運

転
を

見
た

こ
と

が
よ

く
あ

る
・

時
々

あ
る

と
い

う
意

見
が

２
１

％
以

上
あ

る
こ

と
か

ら
，

今
後

も
引

き
続

き
改

善
が

必
要

で
あ

る
。

6
4

%

　
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
い

る
。

ア
ン

ケ
ー

ト
で

は
，

カ
ラ

ス
ネ

ッ
ト

を
使

用
し

て
い

る
と

回
答

さ
れ

た
方

の
う

ち
，

片
付

け
が

で
き

て
い

る
・

お
お

む
ね

で
き

て
い

る
と

い
う

回
答

が
７

６
％

以
上

を
占

め
，

市
民

の
意

識
と

の
差

異
が

生
じ

て
お

ら
ず

，
カ

ラ
ス

ネ
ッ

ト
の

片
付

け
が

職
員

の
意

識
に

定
着

し
て

き
た

と
思

わ
れ

る
。

な
い

・
ほ

と
ん

ど
な

い

　
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
い

る
が

，
声

か
け

や
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

・
概

ね
し

て
い

る
と

い
う

回
答

は
２

０
％

程
度

で
あ

っ
た

。
こ

れ
は

，
職

員
に

会
っ

た
こ

と
が

な
い

方
や

，
会

っ
た

こ
と

が
あ

る
方

の
中

で
も

収
集

作
業

の
場

所
か

ら
離

れ
た

場
所

で
職

員
の

作
業

状
況

を
見

た
方

も
含

ま
れ

て
い

る
た

め
，

低
い

数
字

に
な

っ
て

い
る

と
思

わ
れ

る
。

　
な

お
，

職
員

に
会

っ
た

こ
と

が
な

い
・

無
回

答
の

３
２

％
を

除
き

，
職

員
に

会
っ

た
こ

と
が

あ
る

方
の

う
ち

，
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

・
お

お
む

ね
し

て
い

る
と

い
う

回
答

は
３

０
％

程
度

で
あ

り
，

ま
だ

改
善

の
余

地
が

あ
る

と
考

え
ら

れ
る

。
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2
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直
営

2
.8

2
.7

直
営

2
.9

2
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委
託

2
.9

2
.8

　
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
お

り
，

ア
ン

ケ
ー

ト
で

も
，

夕
方

４
時

以
降

に
な

っ
て

も
ご

み
が

残
っ

て
い

る
こ

と
が

な
い

・
ほ

と
ん

ど
な

い
と

の
回

答
が

８
５

％
以

上
を

占
め

た
。

　
ま

た
，

設
問

５
の

副
問

か
ら

，
夕

方
４

時
以

降
に

ご
み

が
残

っ
て

い
る

理
由

と
し

て
は

，
収

集
で

き
な

い
も

の
の

排
出

・
分

別
が

不
十

分
・

ご
み

収
集

後
の

排
出

と
い

う
回

答
が

８
７

％
を

占
め

て
お

り
，

収
集

漏
れ

の
な

い
確

実
な

収
集

及
び

適
切

な
時

間
帯

の
収

集
が

で
き

て
い

る
と

考
え

ら
れ

る
。

2
.9

な
い

・
ほ

と
ん

ど
な

い

よ
く

あ
る

・
時

々
あ

る

2
.8

2
.7

2
.8

セ
ル

フ
チ

ェ
ッ

ク
結

果
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

結
果

セ
ル

フ
チ

ェ
ッ

ク
結

果
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

結
果

（
３

．
で

き
て

い
る

～
０

．
で

き
て

い
な

い
　

で
評

価
）

2
.8

2
.8

2
.7

2
.8

2
.8

2
.7

直
営

　
セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
お

り
，

ア
ン

ケ
ー

ト
で

も
ま

ち
美

化
事

務
所

に
来

所
又

は
電

話
を

さ
れ

，
職

員
と

接
し

た
こ

と
が

あ
る

方
に

つ
い

て
は

，
「

分
か

り
や

す
か

っ
た

」
「

普
通

」
と

い
う

回
答

が
８

６
％

を
占

め
た

。

2
.3

5
1

%

委
託

委
託

委
託

2
.3

直
営

直
営

直
営

　
今

後
に

つ
い

て
も

，
ま

ち
美

化
事

務
所

に
来

所
又

は
電

話
を

さ
れ

て
き

た
市

民
の

方
に

対
し

て
，

分
か

り
や

す
い

説
明

や
丁

寧
な

対
応

を
心

掛
け

る
こ

と
で

，
よ

り
満

足
し

て
い

た
だ

け
る

よ
う

努
め

る
。

今
後

の
取

組
今

後
の

取
組

今
後

の
取

組
今

後
の

取
組

　
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
の

評
価

を
い

た
だ

い
て

い
る

項
目

で
あ

る
。

今
後

に
つ

い
て

も
，

収
集

で
き

な
い

も
の

や
分

別
不

十
分

の
ご

み
に

対
す

る
啓

発
を

引
き

続
き

行
い

，
正

し
い

ご
み

の
排

出
方

法
を

促
し

て
い

く
。

　
デ

ジ
タ

ル
タ

コ
グ

ラ
フ

の
導

入
に

よ
り

，
直

営
・

委
託

と
も

に
運

転
手

の
運

転
マ

ナ
ー

向
上

を
図

っ
て

い
る

と
こ

ろ
で

あ
る

。
　

ま
た

，
事

案
が

あ
る

場
合

は
詳

細
に

調
査

し
，

再
発

防
止

を
目

指
し

て
お

り
，

今
後

に
つ

い
て

も
ア

ン
ケ

ー
ト

の
結

果
を

意
識

し
，

市
民

の
皆

様
に

満
足

し
て

い
た

だ
け

る
よ

う
安

全
運

転
対

策
に

努
め

る
。

　
今

後
に

つ
い

て
も

，
収

集
作

業
中

に
集

積
場

所
等

に
お

ら
れ

る
市

民
の

方
と

接
す

る
場

合
は

状
況

に
応

じ
て

積
極

的
に

あ
い

さ
つ

や
声

か
け

を
行

う
。

　
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
の

評
価

を
い

た
だ

い
て

い
る

項
目

で
あ

り
，

今
後

も
市

民
の

皆
様

に
さ

ら
に

満
足

し
て

い
た

だ
け

る
よ

う
努

め
て

い
く

。

　
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
の

評
価

を
い

た
だ

い
て

い
る

項
目

で
あ

り
，

今
後

も
市

民
の

皆
様

に
さ

ら
に

満
足

し
て

い
た

だ
け

る
よ

う
努

め
て

い
く

。

　
今

後
に

つ
い

て
も

，
引

き
続

き
不

適
正

な
ご

み
に

対
し

て
啓

発
シ

ー
ル

の
貼

付
を

徹
底

し
，

直
営

と
委

託
の

双
方

が
同

様
に

高
い

水
準

で
啓

発
を

行
う

こ
と

で
，

不
適

正
な

ご
み

の
排

出
を

減
ら

し
て

い
く

よ
う

努
め

る
。

　
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
の

評
価

を
い

た
だ

い
て

い
る

項
目

で
あ

り
，

今
後

も
市

民
の

皆
様

に
さ

ら
に

満
足

し
て

い
た

だ
け

る
よ

う
努

め
て

い
く

。
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セ

ル
フ

チ
ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
お

り
，

ア
ン

ケ
ー

ト
で

も
，

収
集

作
業

は
き

れ
い

に
で

き
て

い
る

・
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
い

う
回

答
が

９
７

％
以

上
を

占
め

た
こ

と
か

ら
，

市
民

の
意

識
と

の
差

異
は

あ
ま

り
見

ら
れ

な
い

項
目

で
あ

っ
た

。
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い

2
.6

直
営

2
.3

2
.3

2
.7

2
.4

で
き

て
い

る
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

2
.7

委
託

3
.0

直
営

2
.7

2
.8

2
.9

2
.7

2
.7

2
.9

4
8

%

委
託

4
5

%
2

.4
2

.3

― ―
2

.3

2
.9

―
2
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貼
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集

対
象
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型

等
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2
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2
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2
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2
.4

ま
ち
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の
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話
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来
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に

，
丁

寧
で

分
か

り
や

す
い

応
対

が
で

き
て

い
た

か
。

2
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2
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な
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ほ

と
ん

ど
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分
別

不
十
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へ
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貼

付

2
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託

2
.6

2
.3

事
務

所
職

員
は

，
分

か
り

や
す

く
丁

寧
な

応
対

が
で

き
て

い
る

か
。

不 適 正 シ ー ル 貼 付 の 徹 底 及 び 周 知収
集

中
，

ご
み

が
散

乱
し

な
い

よ
う

注
意

し
て

い
る

か
。

収
集

漏
れ

の
な

い
よ

う
収

集
さ

れ
て

い
る

か
。

―

委
託

2
.7

2
.8

2
.7

た
び

た
び

見
か

け
る

見
た

こ
と

が
あ

る

作
業

員
は

，
収

集
作

業
中

に
自

分
か

ら
声

か
け

や
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
る

か
。
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作
業

員
は

，
収

集
後

に
カ

ラ
ス

ネ
ッ

ト
を

通
行

の
妨

げ
に

な
ら

な
い

よ
う

片
付

け
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い
る

か
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無
理

な
追

い
越

し
，

割
り

込
み

，
車

線
変

更
を

し
て

い
な

い
か

。

作
業

員
は

市
民

に
対

し
，

あ
い

さ
つ

や
声

か
け

が
で

き
て

い
る

か
。

カ
ラ

ス
ネ

ッ
ト

に
つ

い
て

，
通

行
の

妨
げ

に
な

ら
な

い
よ

う
に

片
付

け
ら

れ
て

い
る

か
。

袋
違

い
へ

の
貼

付

2
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居
住

地
域

の
ご

み
収

集
作

業
は

き
れ

い
に

で
き

て
い

る
か

。

収
集

日
の

午
後

４
時

以
降

に
，

ご
み

が
残

っ
て

い
た

こ
と

が
あ

る
か

。

京
都

市
の

ご
み

収
集

車
の

ス
ピ

ー
ド

超
過

や
無

理
な

車
線

変
更

等
を

見
た

こ
と

が
あ

る
か

。
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2
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あ
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セ

ル
フ
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ェ

ッ
ク

で
は

，
お

お
む

ね
で

き
て

い
る

と
評

価
し

て
お

り
，

ア
ン

ケ
ー

ト
で

も
，

な
い

・
ほ

と
ん

ど
な

い
と

い
う

回
答

が
８

８
％

以
上

を
占

め
た

こ
と

か
ら

，
市

民
の

意
識

と
の

差
異

が
あ

ま
り

見
ら

れ
な

い
項

目
で

あ
っ

た
。
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作
業

中
，

他
の

車
両

や
歩

行
者

の
妨

げ
に

な
っ

た
り

，
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な
い

と
感

じ
た

こ
と

は
あ

る
か

。
（

周
囲

の
安

全
配

慮
は

行
え

て
い

る
か

。
）

ご
み

収
集

作
業

に
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，

通
行
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危
険
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感

じ
た

こ
と

が
あ

る
か
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１　目　的

２　対　象

３　方　法

４　調査項目

５　調査結果　（＊有効な取組と思われるものについては，下線を引いている。）

　 　安全作業・安全運転について

　ア　研修の年間スケジュール

　【共通】　予め年間の研修計画を作成し，その計画に基づき研修を実施している。

（個別）
・安全作業に対する危険予測を実施
　（収集作業中に起こりうる危険な状況を予測し，その防止策を考える。）
・熱中症の予防と発生した際の対応に関する研修（夏期）
・ＡＥＤの使用に関する研修
・消防署指導の下での車両火災時の対応に関する研修
・チェーン装着，雪道走行などの積雪時の対応に関する研修（冬期）
・機械操作，積み込み方法，収集場所確認などに関する研修
・京都市の分別ルール，ごみの排出方法（収集品目，対処品目等）に関する研修
・一般廃棄物に関することを含めた廃棄物処理法等関係法令に関する研修
・車両の油類漏れなどの対応訓練

　　　　　　委託事業者に対する収集業務の改善・向上の取組に係る調査結果

　 委託事業者における収集業務の改善・向上の取組について調査し，有効な取組については，
 他の事業者へ推奨や直営の業務に取り入れ，また必要に応じて改善指導を行うためことを目的
 として実施

　 委託事業者３社を対象に実施

　 ４の調査項目について委託事業者の管理者から聞取り調査（ヒアリング）を実施

　　 　安全作業・安全運転について
　　ア　研修の年間スケジュール
　　イ　採用時の研修プログラムなど
　　ウ　収集員や運転手間での安全作業・安全運転に係る取組の実施状況
　　エ　デジタルタコグラフの活用方法
　　オ　交通事故発生時の対応手順（連絡体制などを含む）
　　カ　事故や苦情があった場合の当該運転手に対する対応と全体への対応方法

　 　市民応対について
　　ア　市民応対に係る取組の実施状況
　　イ　市民からの苦情対応

資料４
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　【共通】　基本的な部分を中心にマニュアルなどを活用しながら，ＯＪＴでフォローしている。

（個別）
・交通事故発生時のための緊急時におけるマニュアルを使った研修
・業務のフローチャートを用いての研修
・京都市の業務に対応した自社で作成の安全マニュアルで指導し，その後実地研修を行う。
・上司が評価表を用い，新規採用者の研修の受講状況を評価し，理解度の確認を行う。
・研修で補うことのできない部分はＯＪＴでフォローしている。

（運転に関すること）
・運転手採用時には自動車教習所での運転技術に関する適正検査を実施
・車両を用いて実際の収集コースを走行し，その記録を複数（同乗した指導者及び研修責任者）で
　内容を確認する。
・運転手は収集業務を経験させたうえで，収集員から昇格させている。
　（特殊車両（パッカー車）を扱うため，収集員としての収集業務に関する経験を必要とするから）

（その他）
・社内の規程で運転手，収集員等を資格を要する業務とし，その基準を満たした者に当該業務を
　従事させる。

　【共通】　収集員，運転手ともに情報共有するにようにしている。

（個別）
・日々の会話やコミュニケーションの中で，細かなミス（ヒヤリ・ハットなど）を吸い上げて，
　大きな事故を起こさないようにする。
・運転手のヒヤリ・ハットの場所は，当該場所の写真を撮り，簿冊にまとめて全員に周知
・作業終了後の報告書提出時にその日の収集業務における危険箇所などの聞取りを行っている。
・京都市からの指示・指導については翌朝のミーティングで周知徹底している。
・委託については配車先のまち美化事務所単位でミーティングを行っている。
・ミーティングは運転手と収集員合わせて行う。
・安全標語を作成
・安全衛生委員会を毎月実施

・帰社後に毎日運転手が運行管理者と共にデジタルタコグラフで自己の走行を確認し，運行管理者
　が指導を行う。
・急発進，急減速していないかを確認している。
・デジタルタコグラフの結果を活用しての指導が多くある運転手については，１箇月単位で個別の
　面談を実施

・交通事故発生時等の緊急時におけるマニュアルを作成し，パッカー車に積んでいる。

　エ　デジタルタコグラフの活用方法

　ウ　収集員や運転手間での安全作業に係る取組の実施状況

　「デジタルタコグラフ」とは…
　　各車両に搭載した車載機器で，速度，エンジン回転数，加速減速状況等の運行状況を記録し，
　これを各事務所に配備した解析システムで確認分析するもの。
　　また，ＧＰＳによる位置情報と組み合わせることができ，走行軌跡を記録することも可能。

　オ　交通事故発生時の対応手順（連絡体制等を含む）

　イ　採用時の研修プログラムなど
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　【共通】　収集員，運転手全員に対して発生の状況や原因を周知し，再発の防止を図っている。

（個別）
・朝礼で周知している。
・運転手が原因の事故等の場合は全体会議で報告した後，全運転手でミーティングを実施
・デジタルタコグラフを見ながら当該運転手との面談を行い，原因を確認にする。
・当事者が事故報告書を作成することで，本人に状況や原因を振り返らせながら記入させる。
　併せて管理職もコメントを記入している。
・月ごとにまとめ，ミーティングでスライド等を使って，本人又は管理職が事故報告を行い，
　再発防止のために反復している。

・ドライブレコーダーを全パッカー車に装備しており，事故等の際に相手方と申出が異なる場合に
　非常に役に立ち，運転手も自分がきっちり運転すれば大丈夫という安心感につながっている。
・異音，異臭は気をかけながら，速やかに責任者に報告するようにしている。

・市民に対するあいさつを励行している。
・苦情の際のやりとりの訓練をしている。
　（収集作業中の市民からの苦情を想定し，収集員役と市民役に分かれ実演することで実際に
　どう対応するべきか訓練を行う。）
・市民対応マナーに関する研修（京都市の業務を念頭においた研修プログラム）を実施

・収集での苦情・要望についてはまち美化事務所に連絡するようにし，内容については社内で
　共有し，業務改善につなげるようにしている。
・朝礼で周知している。
・苦情についても事故報告と同じ様式に記入し，報告している。

・ヒヤリハットなどを減らすことが死亡事故など重大な事故を引き起こさないことにつながる
　と考え，業務中のミスについては積極的に報告できるような雰囲気づくりをしている。
・チェックリストが義務的になっている傾向にある。
・月１回管理職から業務を高く評価された社員を表彰することで，管理者が社員を評価（推薦）
　するために日々業務の履行状況を見ることにつながっている。

６　調査結果から

　　上記の結果について，その他委託事業者に対して収集業務の改善・向上のため情報共有を行
　っていく。
　　情報の共有化を行うことで，委託事業者間においても一層の業務改善と市民サービスの向上を
　目指し，京都市の収集業務全体の底上げを図っていく。

　カ　事故や苦情があった場合の当該運転手に対する対応と全体への対応方法

　キ　その他

　 　市民応対について

　ア　市民応対に係る取組の実施状況

　 　その他

　イ　市民からの苦情対応について
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    （参考１）ごみ収集業務改善実施計画における民間委託化の進捗状況 

                               （単位：台） 

 
18 年 5 月※１ 20 年 4 月※２ 22 年 4 月 23 年 4 月 24 年 4 月 

直営 129 81 67 67 62 

庸車 92 85 80 76 73 

委託 37 34 45 49 54 

計 258 200 192 192 189 

委託化率※3 26% 31% 37% 38% 41% 

 ※1 「信頼回復と再生のための抜本改革大綱」策定（平成 18 年 8 月）以前の数値 

 ※2 「京都市ごみ収集業務改善実施計画」策定（平成 20 年 12 月）以前の数値 

 ※3 委託化率は，作業人員のうち，委託人員（庸車運転手を含む。）が占める割合 

 

（参考２）まち美化事務所における業務 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

収集地図（収集コース）の作成 

ごみ収集運搬 

まち美化事務所における業務 

福祉対策 

ごみの排出，減量等に 

関する啓発 

不適正排出に対する啓発，啓発

看板の設置 

排出場所（定点）の変更，収集時間の変更に係る相談 

移動式資源回収モデル事業 

災害時の対応など 

まちの美化対策 不法投棄の巡回パトロールの実施，

ボランティア清掃の取組支援 

委託業者における業務 

ごみ収集運搬 

委託化 委託化 委託化 委託化 

41％ 41％ 41％ 41％ 

 

ごみ収集福祉サービス（まごころ収集） 

福祉対策指定袋の交付 

カラスネットの貸与 

委託業者に対する指導監督 

エコまちステーション 
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 まち美化事務所などにおけるごみ減量の取組について  まち美化事務所などにおけるごみ減量の取組について  まち美化事務所などにおけるごみ減量の取組について  まち美化事務所などにおけるごみ減量の取組について 

 

１ ごみ量について １ ごみ量について １ ごみ量について １ ごみ量について 

（１）家庭ごみ量の推移の状況 

 

 １２年度 １9 年度 ２0 年度 ２1 年度 ２2 年度 ２3 年度 

年間量(万トン) 34.5 25.6 24.8 24.4 24.1 24.2 

対前年度比 - △11% △3% △2% △1% ＋0.3% 

対ピーク時 

(12 年度)比 
- △26% △28% △29% △30% △30% 

 

（２）ごみ量減少による効果 

   これまでのごみ減量の成果として，耐用年数を迎えた東部クリーンセンターを２５ 

  年１月に休止し，クリーンセンターの建設費約４００億円，年間運営費約８億円の， 

  大幅な経費削減を図った。 

  （参考）ごみ処理原価（平成２２年度決算ベース） 

     【４５リットルごみ１袋当たり処理原価】 

燃やすごみ ２９７円 

缶・びん・ペットボトル ３８９円 

プラスチック製容器包装 ２３５円 

    

２ ごみ減量の取組 ２ ごみ減量の取組 ２ ごみ減量の取組 ２ ごみ減量の取組 

（１） まち美化事務所での古紙・古着回収の開始 （１） まち美化事務所での古紙・古着回収の開始 （１） まち美化事務所での古紙・古着回収の開始 （１） まち美化事務所での古紙・古着回収の開始 

  ア 回収開始時期 

   ・古着・・・平成２３年１１月 

   ・古紙・・・平成２４年８月 

  イ 古紙・古着回収量推移（まち美化事務所合計）                

 4 月 5 月 6 月 7 月 8 月 9 月 10 月 11 月 12 月 1 月 

回収量(㎏) 2,310 3,620 3,800 2,370 2,250 2,860 3,440 5,431 7,245 1,768 

 

（２） 区役所・支所での古紙・古着回収の開始 （２） 区役所・支所での古紙・古着回収の開始 （２） 区役所・支所での古紙・古着回収の開始 （２） 区役所・支所での古紙・古着回収の開始 

  ア 回収開始時期 平成２４年８月 

  イ 回収日    別紙参照（市民しんぶん全市版１２月号と同時期に全市回覧） 

  ウ 古紙・古着回収量推移（エコまちステーション合計） 

 8 月 9 月 10 月 11 月 12 月 1 月 

回収量(㎏) 200 1,200 4,000 4,969 9,895 4,072 

資料５ 
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（３） マーケット回収の実施 （３） マーケット回収の実施 （３） マーケット回収の実施 （３） マーケット回収の実施 

  ア 実施団体募集開始 平成２４年７月 

  イ 認定団体 

開始時期 実施団体 回収場所 回収日時 回収品目 

平成２４年 

１１月 

社団法人 

京都ボランティア協会 

生鮮館なかむら 

下鴨店 

第１・３木曜 

９時～１３時 

古紙・古着 

平成２４年 

１２月 

中京区 

身体障害者団体連合会 

Ｂｉｖｉ二条 第２・４木曜 

１０時～１４時 

古紙・古着 

ＮＰＯ法人 

加音 

ケーヨーデイツ

ー嵯峨店 

第２・４水曜 

１３時～１７時 

古紙・古着 

ＮＰＯ法人 

らくさいけあーねっと 

境谷センター 第１・３水曜 

１２時～１６時 

古紙・古着 

缶類 

平成２５年 

３月 

ＮＰＯ法人 

京都市肢体障害者協会 

ダイエー桂南店 第２・４火曜 

１０時～１４時 

古紙・古着 

 

（４） 雑がみ保管袋の作成配布 （４） 雑がみ保管袋の作成配布 （４） 雑がみ保管袋の作成配布 （４） 雑がみ保管袋の作成配布 

  ア 作成部数 １０万部 

  イ 配布時期 平成２４年８月（配布部数５６，４４３部 平成２５年１月末現在） 
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（５） 移動式資源回収の実施 （５） 移動式資源回収の実施 （５） 移動式資源回収の実施 （５） 移動式資源回収の実施 

回収実績（平成２５年１月末現在）

平成24年度 平成23年度（参考）

合計（58回） 平均（対前年度比） 合計（20回） 平均

来場者数（人） 4,942 85.2 (+53%) 1,113 55.7

回収量合計（kg） 50,945.0 878.4 (+90%) 9,253.2 462.7

1 石油類 ⑥ 2,982.4 51.4 (+19%) 865.2 43.3

2 医薬品・農薬 1,082.2 18.7 (+405%) 73.8 3.7

3 化学薬品・塗料・ワックス・絵の具 ⑧ 2,583.4 44.5 (+101%) 442.9 22.1

4 洗浄剤 828.7 14.3 (+74%) 164.5 8.2

5 中身の入ったカセットボンベ・スプレー缶 ⑦ 2,887.5 49.8 (+59%) 624.4 31.2

6 せん定枝 ⑤ 3,043.7 52.5 (+120%) 477.9 23.9

7 陶磁器製の食器 ② 7,652.6 131.9 - - -

8 てんぷら油 988.7 17.0 (+34%) 254.6 12.7

9 蛍光管 731.2 12.6 (+15%) 218.6 10.9

10 乾電池 ⑨ 1,654.2 28.5 (+37%) 416.5 20.8

11 リユースびん 927.5 16.0 (+9%) 292.9 14.6

12 紙パック 74.8 1.3 (+43%) 18.1 0.9

13 古紙類 ③ 5,980.9 103.1 (+83%) 1,129.9 56.5

14 雑がみ 1,363.1 23.5 (+196%) 158.8 7.9

15 古着類 ① 11,736.5 202.4 (+75%) 2,199.9 115.8

16 ボタン電池 7.0 0.1 (+190%) 0.8 0.0

17 充電式電池 60.4 1.0 (+542%) 3.2 0.2

18 小型家電 ⑩ 1,461.9 25.2 (+18%) 428.1 21.4

19 記憶媒体類 ④ 4,481.7 77.3 (+12%) 1,383.0 69.2

20 刃物類 205.5 3.5 (+48%) 47.9 2.4

21 インクカートリッジ 51.0 0.9 (+40%) 12.6 0.6

22 水銀体温計・水銀血圧計 18.0 0.3 (+1116%) 0.5 0.0

23 使い捨てライター 142.2 2.5 (+26%) 39.0 2.0

※丸囲み数字は回収量上位10品目の順位である。

※品目1～4は，内容物の重量（推定値）である。

※平成23年度における品目22の対象は，水銀体温計のみで水銀血圧計を含まない。

回
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（
k

g

）
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京都市ごみ収集業務評価委員会 実地視察（左京エコまちステーション）について 

 

 

１ 日  時  平成２４年１０月２４日（水） 

        午前９時３０分～午前１１時３０分 

 

２ 場  所  左京区役所ほか（左京エコまちステーション，紫明小学校等） 

 

３ 出 席 者  （敬称略 五十音順） 

       委 員  高 橋 宣 勝（市民委員） 

        〃   中 島 醇 子（市民委員） 

       委員長  本 多 滝 夫（龍谷大学大学院法務研究科教授） 

       委 員  松 本 貴美子（市民委員） 

        〃   森 岡 隆 司（市民委員） 

 

４ 内  容    エコまちステーションの見学及び職員との意見交換 

          移動式資源回収モデル事業の視察 

 

５ エコまちステーション職員との意見交換会での主な意見 

 （○委員意見，●エコまちステーション回答） 

 ○エコまちステーションの存在は大変良い。どうしてもまち美化事務所は不便なところ 

 にあるが，エコまちステーションは各区役所・支所内にあって良かった。 

  エコまちステーションでは市民対応が親切で質問にきっちり答えてもらえる。また， 

 市民が少しでもごみに関することを知ることができる場である。 

 

 ○まち美化事務所が主に収集を担当しており，エコまちステーションではまた違う機能  

 を請け負っている。機能が分担されており良い。 

 

 ○エコまちステーションが参加するイベント等は，主催者から参加の依頼があるのか。 

   

  ●イベントの主催者から依頼がある場合やこちらからお願いをする場合もある。 

 

 ○イベントではアンケートなど取っているのか。集計しているのか。 

   

  ●エコまちステーションの認知度の項目などのアンケートを行い，集計をしている。 

 

資料６－１ 
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 ○エコまちステーションは地域に密着した活動をしており，地域からも喜ばれている。 

  各エコまちステーションでは，地域によってさまざまな活動をしているのか。活動は 

 各エコまちステーションに自由に任されているのか。 

   

  ●基本的には京都市全体の取組があるが，地域によって特色があり，それぞれ対応を 

  している。 

 

  ●中京区にはこどもみらい館があるので，子供向けの古着の交換会を行ったりしてい  

  る。また左京区のような学生のまちでは，ごみ出しのルールが守られていないことも 

  あるので，マンションの管理人等にごみの出し方のビラを配布している。 

   エコまちステーションではいろいろな窓口を通じて活動をしており，今後どのよう 

  な組織を通じて活動を行っていくか試行錯誤しながら行っていくところである。 

 

 ○エコまちステーションでは地域別にいろいろな活動をされている。また市民に対して 

 は積極的に環境に関する情報を教えてもらえるし，学校や児童館にも足を運んでくれて 

 おり，地元としてはありがたい。エコまちステーションは，積極的に市民の間に入って 

 アピールをしている。 
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京都市ごみ収集業務評価委員会 実地視察（西京まち美化事務所）について 

 

 

１ 日  時  平成２５年２月２６日（火） 

        午後１時３０分～午後４時 

 

２ 場  所  西京まち美化事務所 

 

３ 出 席 者  （敬称略 五十音順） 

       委 員  高 橋 宣 勝（市民委員） 

        〃   中 島 醇 子（市民委員） 

       委員長  本 多 滝 夫（龍谷大学大学院法務研究科教授） 

       委 員  松 本 貴美子（市民委員） 

        〃   森 岡 隆 司（市民委員） 

 

       西京まち美化事務所 

           板 倉 西京まち美化事務所長 

           木 村 業務係長 

           松 本 担当係長 

           中 村 作業長 

           枡 本 治 来（新規採用職員） 

           髙 木 基 寛（新規採用職員） 

 

     北部まち美化事務所 

           川 妻 北部まち美化事務所長 

 

４ 内  容    ごみ収集作業視察 

          事務所施設内視察 

          意見交換 

 

５ 実施視察での意見（概要） 

  別紙のとおり 

資料６－２ 
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                         平成２５年２月２８日

ま ち 美 化 推 進 課    

    

    

京都市京都市京都市京都市ごみごみごみごみ収集業務評価委員会収集業務評価委員会収集業務評価委員会収集業務評価委員会によるによるによるによる実施視察実施視察実施視察実施視察でのでのでのでの意見意見意見意見（（（（概要概要概要概要） ） ） ） 

 

 

１ １ １ １ 新規採用職員新規採用職員新規採用職員新規採用職員のののの仕事仕事仕事仕事ぶり ぶり ぶり ぶり 

   収集作業が丁寧にされていて，市民への声かけも出来ており，市民が安 

  心してごみを出すことができる。 

   作業は迅速で特に指摘するような状況では無かった。市民アンケートの 

  結果とはギャップがあり，このような状況が市民によく知られていないと 

  感じた。 

   市民への挨拶やカラスネットの整理などきちんとでき，市民との関係も 

  非常に良かった。上司や先輩職員の指導の賜物であると思う。 

 

２ ２ ２ ２ 新規採用職員配置新規採用職員配置新規採用職員配置新規採用職員配置によるによるによるによる効果 効果 効果 効果 

   新規採用職員が配属されたことで，新しい風が入り，他の職員の自覚が 

  表れている。 

   所属の指導もしっかり行われており，若い職員が順調に育っている。職 

  場の雰囲気も良くなっているようで，先輩職員の自覚も高まり，更に質が 

  高まっていくことを期待できる状況にあり，今回の採用は良かったと思う。 

 

３ ３ ３ ３ 総 評 総 評 総 評 総 評 

        新規採用職員の仕事ぶり及び職場の変化に照らせば，今回の採用について 

 は積極的に評価してよい。    

  ただし，この評価は今回の採用に関するものであり，人事政策，採用・研 

 修制度も含めて評価したものではない。 

別 紙 
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平成２５年度 京都市予算案 事業概要 

                                 環境政策局 

事務事業名 包装紙等の雑がみの分別リサイクル拡大に向け

た社会実験 

＜有料指定袋制度に伴う財源活用事業＞ 

予  算  額 １１，０００千円 

新規・継続の別 新規 

政策的新規充実予算枠・局配分枠等の別 政策的新規充実予算枠 

担  当  課 まち美化推進課（２１３－４９６０） 

［事業実施に至る経過・背景など］ 

家庭ごみについては，平成９年度以降減少傾向にあったが，平成２３年度に１４年

ぶりに増加に転じた。平成３２年度のごみ量をピーク時の半分以下の３９万トンまで

削減するためには，これまで以上に家庭ごみ減量の取組を推進する必要がある。 

 そのため，家庭ごみの約３割を占める「紙ごみ」のうち，家庭でのリサイクルが進

んでいない「雑がみ」（包装紙，ビラ，パンフレット，紙箱などのリサイクル可能な

汚れていない紙）をターゲットに，モデル地域の世帯を対象とする分別収集の社会実

験を実施し，減量効果や分別状況を検証するなど，「雑がみ」の分別，リサイクルの

拡大に向けた検討を行う。 

 

［事業概要］ 

（１）対象世帯 

全市で１１，０００世帯（各区１，０００世帯程度）を選定する。 

（２）排出及び収集 

    対象世帯に協力していただき，月２回程度，雑がみを分別し，排出していただ

き，専用車で収集する。 

（３）検証 

    収集した雑がみの組成調査及びアンケート調査により，雑がみの減量効果や分

別状況等を検証する。 

 

[事業開始] 

平成２５年７月 

 

［参 考（他都市の状況・事業効果など）］ 
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